PROCENTY

1. Wsrod kibicow meczu pitkarskiego 7% stanowig kobiety. 70% sposrod nich, czyli 21
0s0b, kibicuje druzynie gospodarzy. Ilu kibicow oglada mecz?

2. Dluzszy bok prostokata o wymiarach 6¢cm 1 9 cm zwigkszono o 50%. O ile procent
zwigkszyl si¢ obwod prostokata?

3. Ceng telewizora obnizono o 10% i jeszcze o 100 zt. Jaka byta cena poczatkowa, jezeli
obecnie telewizor kosztuje 2060 z1?

4. Po obnizce 0 10% cena 1 m? terakoty wynosita 36 zt. Ile ztotych zaoszcz¢dzono
kupujac 12 m2 tej terakoty?

5. Winogrona zakupione w hurtowni w cenie 5,80 zt za kilogram sprzedawca sprzedala z
zyskiem. Oblicz zysk ze sprzedazy 120 kg winogron, jezeli 40 kg sprzedat z 25%
zyskiem, a pozostata ilos¢ z 50% zyskiem.

6. Cene towaru podwyzszono o 15%, a nastepnie obnizono o 18% i wynosi ona 471,50
zt. Oblicz poczatkowa cene towaru.

7. Wszystkich uczniéw szkoty zapytano, czy maja w domu zwierzgta. Ich odpowiedzi
przedstawiono na pierwszym diagramie. Tych, ktorzy odpowiedzieli twierdzaco,
poproszono o sprecyzowanie, jakie zwierze¢ majg w domu. Wyniki przedstawiono na
drugim diagramie. Jaki procent uczniow ma w domu papuge?

I. Czy masz w domu zwierze? I1. Jakie to zwierze?

24%
nie

28%
rybki

76%
tak 16% 26%
kot pies

8. Do jednego naczynia wlano 5 kg roztworu soli o stezeniu 9% i 15 kg roztworu soli o
stezeniu 18%. Jakie stezenie ma otrzymany roztwor?



9. Ania wsypata do 150 g herbaty 10 g cukru, a Kasia do 235 g herbaty 15 g cukru. Ktéra
z herbat ma wigksze stezenie procentowe cukru?
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10. Wykonano powigkszona kopie zdjecia slimaka. Oblicz x.
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